

朝向不如意 设计巧调整

居室朝向不好,实在是件闹心的事。采光受影响,通风不顺畅,再加上朝北的房间阴冷,朝西的还要享受“西照”,但是户型就这样,我们又能怎么办?设计师告诉你,朝向不好,可以通过设计来弥补。

◆采光 调节依靠色彩

我们可以利用空间颜色的对比度来提升整体的亮度。很多人认为只要在阴暗的户型中运用浅颜色或明亮的颜色就可以达到提亮的作用。其实,由于缺少光线,这些亮色会看起来灰蒙蒙的,根本起不到效果。相反,大家认为不能用的黑色如果与白色共同运用,造成强烈的对比,这样则能在视觉上让人觉得明亮。当然,颜色并不局限于黑白色,其他对比度强烈的颜色,只要搭配好都可以大胆运用。

人造光源补充

颜色调节只是一方面,根据具体需要,还应补充一些人造光源。但是设计师表示,灯并不是随意安装的。要根据户型和具体使用条件,对室内需要的光源量进行一个整体的计算,否则会造成浪费。另外,设计中往往会吊灯、射灯、立式灯等综合运用,很多元素的运用会对层高有一定要求,业主应根据自己户型的实际情况进行选择。

改结构看户型

某些户型中,可以将局部空间进行拆改,达到“凿壁偷光”的效果,来解决采光不足的问题。例如,将客厅中封闭狭小的餐厅和旁边朝南的小房间打通,将光线引过来。

另外,我们还可以选择一些虚拟隔断,比如珠帘、镂空展示架等,给空间造成隔而不断的效果,光线可以透过。但是这样还是存在阻挡,效果有限。

◆通风 可装新风系统

朝向不好的户型往往存在通风不好的现象,尤其是闷热的夏天,我们经常看见一些业主整天开门帮助通风。设计师建议,这样的户型可以考虑加装新风系统,帮助通风换气。

新风系统分为简易和带热回收两种,一般需要排布管线,最好在装修前进行设计和安装。对于已装修的业主,还可以选择单机安装的带热回收新风系统。其只需像空调机一样挂在墙壁上,在外墙上打一个直径11厘米左右的风口即可,但其通风效率和热交换效率也会受到一定影响。(钱晓)

全心全意打造全民健康工程

——访鹤壁市健康教育中心主任李保华

□晨报记者 康迎风



李保华

“鹤壁市健康教育中心成立两年来,在有关部门及相关领导的关怀与帮助下,先后深入社区、企业,举办了一系列的健康教育活动,深受社会各界广泛好评。同时,市健康教育中心积极协调社会力量,以大众身心健康为出发点,多层次、全方位地开展健康教育工作,在《淇河晨报》、鹤壁电视台分别开办了‘健康大讲堂’、‘健康教育专栏’等知识性栏目,并先后邀请国内知名健康养生专家吴大珍、向红丁、齐博力、李成森、李保娣等专家莅临鹤壁举办健康知识竞赛60余场,累计受众达10万余人次,广大市民对预防疾病认知率有显著提高。”10月17日,市健康教育中心主任李保华接受记者采访时说。

李保华表示,鹤壁市健康教育中心在宣传健康理念、倡导幸福生活的同时还从源头上大力着手来预防和改善相关疾病,全心全意打造全民健康工程。市健康教育中心于2011年初向中国疾病预防控制中心环境所提出申请,经过层层审核,于当年8月份获得中国疾病预防控制中心环境所授予的在鹤壁地区免费测量室内甲醛含量的权限,专业权威的室内检测技术已使我市200多户家庭了解到了自己居住环境污染的情况,从而有针对性地去处理和改善室内环境。此次与中国疾病预防控制中心的合作,是市健康教育中心为了响应国家号召,为城镇居民提供“健康的呼吸环境、解决家庭室内空气污染”而迈出的重要一步,也是为市民从源头上预防疾病的一项重大举措。

鹤壁市健康教育中心为了市民的饮水安全,积极响应国家号召,投资60万元联合净水机生产厂家为部分市民免费发放净水机,使众多家庭享受到健康纯净的生活用水,为这些家庭预防相关疾病奠定了坚实的基础。市健康教育中心还先后投资10万余元印刷了大量健康手册、宣传彩页等到社区为居民免费发放,让市民足不出户享受到健康教育,全方位地普及了健康知识。

鹤壁市健康教育中心的健康工程才刚刚起步,在未来的时间里健康教育中心的健康普及工作将全方位、多层次地深入到百姓生活中,争取让更多的群众学会保健学会养生,从而享受和谐健康的家庭生活,健康教育中心还需要政府相关部门和广大市民的大力支持,真正意义上把鹤壁市的全民健康工程做大做强。

“在市健康教育中心成立两周年之际,市健康教育中心响应国家号召,在卫生部和中央电视台联合推广的关爱‘我的父亲母亲’大型公益活动的热潮中,市健康教育中心积极参与,并积极筹划筹备了一系列公益活动,活动内容从网络信息服务、健康宣传讲解、免费体检理疗以及在一定条件下市民可以免费服用保健食品来辅助预防和改善疾病,让老年朋友能够感受到社会对该群体的关注和关心,让老年朋友老有所养、老有所依,减少慢性病发病率,提高老年生活质量,享受健康快乐晚年生活!”鹤壁市健康教育中心主任李保华说。

家居的节电之道

节电除了选购节电产品外,学会科学装修、科学设计也是非常实用的,我们不妨从一些环保低碳的装饰方法中学习一些技巧。

有设计师表示,新居装修设计时,一份出色的照明设计很有必要,可以根据家庭成员的需求和生活习惯,创建科学的照明方案,比如卧室氛围以温馨惬意为主,照明度不宜过高,灯具选择上适宜低瓦的节能型荧光灯,直视时以不刺激眼睛为佳。

设计师介绍,好的家居设计方案要靠灯光来营造氛围,要根据不同功能区,动静相宜。动表现在客人来访或聚餐时把多种光源打开,让空间明亮,气氛热烈;而静则体现在看电视或聊天时,几盏装饰性强的造型灯营造出一种“静”的氛围。如此设计,既能营造华丽效果又能满足节能需求。

除了运用灯具外,最大限度利用自然光无疑是最佳选择,既节能又有益身心。因此,在家装设计之初就应避免对自然光的遮挡,充分利用透明物质对空间进行功能划分,也可以选择一些活动隔断的形式来处理,这样就可以充分利用太阳光,提供有利于天然采光的建筑条件和有利于照明的室内环境。例如将书桌等需要光源的区域设计在靠窗的位置,选择有利于反射、折射的色泽明亮一些的家具等。(小网)

三招打造单身公寓

单身贵族们往往向往自由自在、无拘无束的生活,因此单身公寓是他们独立而又充满安全感的情感栖息地。然而在这个房价飞涨的年代,能留给自己的单身公寓,往往是一个小小的蜗居。

别小看了这小空间,可不比大户型容易折腾。不过,没关系,麻雀虽小五脏俱全,专家支招为您实现单身公寓里的精彩打造。

不畏惧大胆挑选颜色

小空间对于家具或是装修颜色选择一定要谨慎对待,如布艺等图案与材质选择过于单调,整体沉闷的色彩让人心情沉重,也加重了人们对于不规则空间的抵触情绪,容易产生压力。

建议:1.跳跃、独特的颜色,避免了过深、过重的颜色带来的沉闷。色彩之间的搭配,也可让空间层次变得丰富,缓解不规则空间带来的不舒适感。2.利用室内外空间相互配合,用更宽泛的空间定义营造出更舒适、通透的空间感觉。

实用的储物设置

在有限的空间里毫无章法的物件堆砌,白白浪费大部分空间;或是丝毫没有经过设计的空间,几乎没有什么美感,也没有什么功能性。

没有个性、功能性不强的家具选择,无法为空间带来亮点。

建议:1.整齐排列的置物空间,立即使墙壁有了立体感,变成了使空间生动的装饰;将开放式储物变为隐藏式储物,使空间感觉更加和谐。2.有效的收纳手法将空间变得有序。3.家具之间有了相互呼应的关系,这样才能让小型家具具有统一的视觉表达。放弃了重型家具如沙发等物,席地而坐又何尝不是一种生活方式的体现?对于空间的灵活理解造就了独具风格的空间感觉,吸引力十足。

利用各种图案点亮空间

为了储物而设置的墙内搁架不具美感,其中的物件摆放方式过于杂乱,影响空间整体面貌。过多的物件和过于随意的墙面装饰造成空间的混乱感,不仅让空间变成了四分五裂的“异形”,还极易让人产生不愉悦的感受。

建议:1.改变墙面的视觉效果。连续性的图案设置可以使得空间上下连贯,并带来愉悦的心理感受。大面积的铺贴并不会让本来不够宽阔的墙壁显得更加窄,规则图案的连续出现使整面墙壁活泼起来。2.从节省空间的角度考虑,墙壁上设置内凹式搁架颇具实用价值,将厨房中的柴米油盐、锅碗瓢盆都作为陈列的对象,这就需要错落有致地摆放,让它们看上去都像艺术品。(焦晚)

弘扬本土文化 复兴“沉寂”千年的黑陶

——走近云梦山黑陶

□晨报记者 李丹丹 文/图



火烧赤壁瓶。

朝歌陶艺品有限公司为传承和弘扬民族文化,使4000多年前的黑陶文化再放光彩,经过周密的挖掘整理、继承发展、开发创新,倾力打造现代制陶杰作——云梦山黑陶。

鹤壁市淇县朝歌陶艺品有限公司,拥有百余名多年从事陶艺设计、制作、生产、销售的优秀技术人员,其中专家顾问5人,专科以上学历16人,美术专业22人,专职设计人员8人,6个驻外机构,2个专业化大型展厅,形成了强大的销售网络,该公司产品主要为“云梦山黑陶”。

深挖黑陶文化,全面掌握黑陶技法

有资料证明,淇县制陶业历史达8000年之久,既有彩陶文化的历史,又有黑陶文化的历史。淇县朝歌陶艺品有限公司为了重新发本土黑陶文化,复兴黑陶产业,公司团体在了解本地黑陶文化的基础上,历时多年时间奔波在全国各地,考察、学习

不同地域的黑陶文化和黑陶制造业发展状况,熟练掌握黑陶工艺传统、全面的制作技法。公司主打产品云梦山黑陶应运而生,它传承民族和地域的文化精华,又融入当代时尚元素和不同地域的制作手法,既有古陶淳朴自然之美,又开现代陶艺夸张浪漫之风;既有新奇别致的优美造型,又有阴阳交错、变幻万千的神奇雕工,欣赏云梦山黑陶就是欣赏淇县历史、文化、自然风景和生活习俗等。

独特材质和工艺,云梦山黑陶独树一帜

淇县朝歌陶艺品有限公司利用本地的特色优势,所生产的云梦山黑陶原料取自黄河原生态淤泥,陶土取出后经晾干,后用纱布过滤沉淀制成泥坯,然后抽真空、揉压,再经过手工拉坯造型后,用贝壳反复压光、打磨,直到陶坯表面密度增加,光滑如镜。再以特制的雕刻工具运用线雕、浅雕、深雕、镂空等技法,手

工雕刻出绚丽神秘的图案。然后给黑陶作品安装耳、环、鼻、腿等配件,最后高温碳化等。各个生产过程纯手工艺,独特的材质加上独特的制陶方法,造就了云梦山黑陶在全国黑陶产业中独树一帜,它所出的每一件黑陶,都是精湛的艺术品,都包含着不同的灵魂。

产品继承传统工艺,古今结合

在全面继承传统黑陶的手工艺技法的基础上,云梦山黑陶大胆创新,古今结合,集陶艺、漆艺、雕塑、金石手法于一身,运用高科技焙烧出了富有现代韵味风格的云梦山黑陶,按照多元艺术风格制作设计,形成了镂空、浮雕、线雕、影雕、彩绘、镶嵌等50多个系列、300多个纯手工品种。产品包括瓶、罐、鼎、樽等仿古礼器,现代陶艺等,每个产品都有着丰富的文化内涵和艺术神韵,充分展示了火与土的精髓和漆与陶的魔力。